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Vážení spoluobčané,
pěkně vás zdravím uprostřed 
adventu. Zdravím vás všechny 
z krásně nasvícených a svátečně 
vyzdobených Všerub, zdravím vás 
plný dojmů ze slavnostního rozsví-
cení vánočního stromu. Byl to pro 
mě velký zážitek, když jsme spolu 
s dětmi z mateřské školy rozsvítili 
vánoční strom a následně i novou 
dominantu našeho města - nápis 
VŠERUBY. Takto plné náměstí jsme 
zde údajně ještě nikdy neměli. Měl 
jsem trochu obavy, jak novinku při-
jmete, ale nyní od většiny slyším, že 
je to super, že je to podařený počin. 
I když se najdou někteří, kterým se 
to nelíbí. Ale to je normální, nemů-
žeme mít všichni stejný názor na 
vše. Mým velkým cílem a přáním je, 
aby zde velká většina nás Všerubanů 
bydlela ráda, aby byla na své město 
pyšná. To jsem také od některých 
z vás o první adventní neděli slyšel 
přímo na náměstí, a to pro mě 
znamená asi úplně nejvíc.

Při proslovu jsme spolu s místo
starostkou děkovali všem, kteří 
se podíleli na přípravě a zdárném 
průběhu této akce. Nebudu je zde 
všechny opět jmenovat, jen jim 
všem touto cestou poděkuji ještě 
jednou. Oni vědí, ke komu tako slova 
míří, a myslím, že i vy víte, komu 
patří můj/náš/váš velký dík.

Končíme letošní rok. Když se za 
ním ohlížím, tak to byl takový rychlý 
rok, utekl mi nějak rychle. Možná 
i proto, že se tu stále něco dělo. 
Život v obci nebyl bohatý pouze po 
kulturní stránce – mnoho událostí 
bylo třeba rychle vyřešit, spousta 
provozních záležitostí byla zaopat-
řena a přichystali jsme i mnoho 
projektů na budoucí období. 
O nejzásadnějších realizacích roku 
se více zmiňuji v rubrice Starosta 
krátce a výstižně – a z nastoleného 
rytmu se rozhodně nechystáme 
polevit. Budeme samozřejmě 
aktivní i v naší každodenní činnosti 

tak, jak jste si u nás, doufejme, 
za poslední tři roky zvykli.

Přeji vám krásný a pohodový čas 
vánoční, mějte se rádi, užívejte si 
klid a pohodu a buďte co nejvíce 
spolu, se svými nejbližšími a svými 
přáteli. Usmívejte se a buďte šťastní 
a v pohodě.

Vážení čtenáři,
nahlížejíc dvoukřídlými dveřmi do 
kulturního domu, mám radost, že 
máme vlastní a moderní taneční sál. 
Možná sice skromnější, ale je náš a je 
připravený na to, co umíme nejlépe – 
pořádné veselí!

Plesová sezóna je v plném proudu, 
půjčovny společenských šatů jedou 
na plné obrátky, lakovky se lesknou 
a ti největší nadšenci už jistě pilují 
figury v tanečních kurzech kdekoli 
v okolí. A tady se nabízí velká otázka 
pro příští rok a výzva pro naši 
kulturní komisi: Neměli bychom 
získat tuto elegantní dovednost 
přímo u nás? Necháme to jako téma 
k zamyšlení pro další sezónu…

Ale zpátky na zem. Pro letošek už 
mají fotbalisté a farníci svůj ples 
zde za sebou a věřím, že si všichni 
hosté užili večer v gala a s nejlepší 
náladou. Nyní si chystáme „péro za 
klobouček“ na ples myslivecký a už 
prosakují první neoficiální infor-
mace: začněte shánět efektní žlutý 
doplněk! Blíží se totiž ples městský!

Slovo starosty

	» Václav Červenka, starosta města

Z R
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A pro ty, kteří by se protančili až do 
jara, máme další pozvánku: hasiči 
uspořádají tradiční dětský maškarní 
bál a následovat bude jarní rozkvět 
na plesu zahradnickém.

	» Dáša Löwyová, redakce

Tak plesejme, plesejme, náš kulturák 
je k tomu stvořený a sezóna čeká jen 
na nás!



Město Všeruby 
informuje
ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 
Blíží se konec roku a s tím i povinnost 
pro občany zaplatit 2. splátku poplatku 
za odkládání komunálního odpadu na 
rok 2025.
Žádáme občany, aby si překontrolovali 
platby za svoz odpadu a dodrželi 
termín splatnosti 31. 12. 2025.
Potřebné informace ohledně plateb 
za odkládání komunálního odpadu 
získáte na tel. č. 377 915 480 nebo 
e-mailu ilona.mandousova@vseruby.cz.

PROBÍHAJÍCÍ PROJEKTY 
S VÝBĚROVÝM ŘÍZENÍM 
Vypsané výběrového řízení na svoz 
komunálního odpadu pro období 
2026–2029 bylo zrealizováno a vzešla 
z něj jako vítěz firma Západočeské 
komunální služby, a. s. z Plzně, která 
za plnění veřejné zakázky na období 
48 měsíců nabídla celkovou cenu 
9 312 376 Kč, což je o 2,48 mil Kč 
méně než konkurenční firma AVE CZ 
odpadové hospodářství, s. r. o.
 
Chystá se rekonstrukce budovy 
hasičské zbrojnice. Zastupitelstvo 
projednalo přípravu, zahájení 
a průběh projektu „Energeticky 
úsporná opatření objektu Hasičské 
zbrojnice Všeruby“. Na uvedený 
projekt město získalo dotaci od 
Ministerstva životního prostředí 
z Operačního programu Životní 
prostředí 2021–2027 ve výši 
2 742 170,06 Kč. Celkové výdaje 
by se měly pohybovat kolem částky 
8 mil Kč. Nyní se připravuje 
výběrové řízení.

Také rekonstrukce budovy ZŠ a MŠ 
na náměstí je na spadnutí. Zakázku 
vysoutěžila firma Hanstav, s. r. o., 
Plzeň s nabídkovou cenou 8,1 mil Kč. 
Na projekt „Zateplení ZŠ a MŠ s VZT 
Všeruby“ získalo město dotaci ze 
stejného titulu jako zbrojnice ve výši 
3 969 297,47 Kč. S následnou opravou 
střechy se náklady dostanou zhruba 
k 10 mil Kč, předpokládané částky 
12,6 mil Kč se tedy nedosáhne.

Rybník v Klenovicích se již vypouští 
a na jaře začnou práce na jeho 
revitalizaci. Zakázku s názvem 
„Revitalizace malé vodní nádrže 
v Klenovicích“ vysoutěžila firma 
Senea, s. r. o. ze Spáleného Poříčí 
s nabídkovou cenou 2,197 mil Kč. 
Na projekt získalo město dotaci od 
Plzeňského kraje ve výši 400 tis Kč.

ŠKOLSTVÍ
Rada města navýšila částku na 
vánoční dárky pro děti MŠ na 
12 tis Kč. Navýšení se týká již nákupu 
vánočních dárků v roce 2025.

OBNOVA VENKOVA – KULTURNÍ 
DĚDICTVÍ
Rada města schválila přijetí dotace 
od Plzeňského kraje na kapličku 
Radimovice (u silnice I/20) ve výši 
200 tis Kč. Rekonstrukce památkově 
chráněného objektu nešla úplně 
podle plánu, ale dá se očekávat, 
že tento projekt bude dokončen, 
jakmile to přírodní a technologické 
podmínky umožní.

DOPRAVA
Během října a listopadu proběhla 
kromě rozšíření vozovky u kapličky 
sv. Jana Nepomuckého i úprava 
přilehlé křižovatky. Jednalo se 
o rekonstrukci stávajícího napojení 
místní komunikace (směřující ke 
škole) na hlavní komunikaci do 
podoby plnohodnotné křižovatky. 
Toto řešení lépe zohlední potřeby 
dopravy v rozvíjející se oblasti a zvýší 
bezpečnost pro všechny. Přibude 
dopravní značení a zrcadlo.

ÚDRŽBA ZELENĚ A ČIŠTĚNÍ 
ODPADNÍCH VOD
Městu byla poskytnuta dotace na 
projekt „Pořízení komunální techniky“. 
Celkové výdaje projektu jsou 
stanoveny ve výši 500 tis Kč, dotace 
pokryje výdaje ve výši 400 tis Kč. 
V rámci této dotace jsme žádali 
o zahradní traktor s horním výsypem 
a malotraktor s multifunkčním 
nosičem adaptérů s bubnovou 
sekačkou. Stroje se budou pořizovat 
možná ještě letos a poskytnou 
úklidové četě města modernější 
pracovní podmínky.

Nádoba 120 l (svoz 1x/14 dní) – 3 120 Kč *

Nádoba 240 l (svoz 1x/14 dní) – 6 240 Kč *

Nádoba 120 l – svoz 1x/měsíc – 1 560 Kč *

Nádoba 240 l – svoz 1x/měsíc – 3 120 Kč *

Chataři 720 Kč *

* Všechny uvedené ceny jsou za rok

pondělí	 22. 12.	           7–11,30 | 12,30–17

út–pá	 23.–26. 12.	 zavřeno

pondělí	 29. 12.		  7–11

út–pá	 30. 12.–2. 1.	 zavřeno

středa	 24. 12.		  zavřeno

sobota	 27. 12.		  zavřeno

středa	 31. 12.		  zavřeno

sobota	 3. 1.		  10–12

pondělky	     15.–29. 12.	 zavřeno

pondělí	       5. 1.		  16–18

Výše poplatku za odkládání 
komunálního odpadu činila na 
rok 2025:

Městský úřad Všeruby

Sběrné místo Všeruby

Městská knihovna

PRACOVNÍ DOBA 
V OBDOBÍ SVÁTKŮ 2025/2026
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Zastupitelstvo schválilo realizaci 
projektu „Revitalizace ČOV 
Chrančovice“, kterou je potřeba 
provést v nejbližší době. Firma ještě 
není vybrána, práce by mohly začít 
už začátkem příštího roku.

DALŠÍ PROJEKTY S DOTACÍ
Ministerstvo životního prostředí 
ČR rozhodlo o poskytnutí dotace ve 
výši 1 415 381,21 Kč ze Státního fondu 
životního prostředí na podporu 
projektu „Městský úřad Všeruby – 
fotovoltaická elektrárna“. Firma 
zatím není vybrána.

OSTATNÍ
Cena stočného zůstává pro rok 
2026 na stejné úrovni jako v roce 

2025, tedy činí i nadále 39,50 Kč/m3 

včetně DPH, což vzalo zastupitelstvo 
na vědomí.

Rada města schválila pořízení defib-
rilátoru a nové úřední desky a jejich 
umístění vedle vchodu do školky 
v budově COOP Jednota Plasy. 
Jako nového správce DPS Všeruby 
schválila Lubomíra Černého.

Dále pak projednala darovací 
smlouvu s Centrem Hájek, z. ú. týka-
jící se darování sochy anděla, který 
byl vytvořen na Dřevosochařském 
sympoziu. Sochu Centru slavnostně 
předal 18. září starosta Václav 
Červenka. Anděl byl požehnán 
Radimem Škaloudem, kazatelem 

Evangelické církve, a dostal krásné 
jméno Terezie.

Z Programu města Všeruby pro 
poskytování dotací z rozpočtu 
města na rok 2026 bylo schváleno 
poskytnutí individuálních dotací 
na provoz sportovních, kulturních 
a potřebných spolků:
•	 SK Všeruby (100 tis Kč)
•	 SDH Všeruby (100 tis Kč)
•	 spolek ProVšeruby (100 tis Kč)
•	 Štěpánka Walterová (60 tis Kč)
•	 Hospic sv. Lazara Plzeň (25 tis Kč)

	» informace poskytla místostarostka 
města Lenka Káňová 

a starosta Václav Červenka

Starosta krátce
NÁMĚSTÍ BUDE PO CELÝ ADVENT PŘITAHOVAT 
POZORNOST VEŘEJNOSTI
Přestože většina domácích vánočních stromečků 
ještě čeká na svůj velký den na balkóně nebo v garáži, 
na veřejných místech se rozsvěcují vánoční stromy 
obvykle už v čase první adventní neděle. Taktéž 
všerubské náměstí se rozjasnilo tisíci žárovkami už 
během tzv. prorocké neděle, a to hned třemi objekty 
zájmu veřejnosti. Kromě smrku a betlému září na 
prostranství u kostela i světelný nápis Všeruby.

Mým velkým cílem je, aby Všeruby žily, aby Všeruby 
byly pyšné na to, že jsou Všeruby. Také proto pořádá-
me spoustu akcí, i když nám někteří vyčítají, že to stojí 
spoustu peněz. Ale život přece není jen o penězích 
a o tom, kolik budeme mít našetřeno ve slamníku… 
Mou snahou je vytvořit a podporovat všerubskou 
komunitu. Rád bych, abychom táhli za jeden provaz, 
abychom se na sebe nedívali přes prsty, abychom 
si tady život užívali. A proto i to velké jméno našeho 
města na náměstí. Dáváme všem najevo, že jsme na 
Všeruby pyšní a jsme hrdí, že jsme ze Všerub. Proto 
také soutěžíme o nejhezčí vánoční strom. I když 
třeba nevyhrajeme, tak držíme pospolu, fandíme si 
a jedeme jako jedna velká parta.

A o tom přesně bude i soutěž Vesnice roku, kam 
plánuji v roce 2026 naše město přihlásit. Nyní dávám 
dohromady partu lidí, o kterých vím, že to vidí stejně 
jako já a kterým věřím, že to tak skutečně myslí.

žákyně ZŠ, vánoční jarmark

něco na zahřátí od MěÚ, vánoční jarmark



VELKÉ TÉMA – FINANCOVÁNÍ 
NEPEDAGOGICKÝCH 
PRACOVNÍKŮ VE ŠKOLSTVÍ
Celou společností v letošním roce 
rezonuje problematika financování 
nepedagogických pracovníků (NP) 
ve školách. I ve Všerubech jsme toto 
řešili de facto celý rok. V listopadu 
jsem se sešel se všemi NP, kde jsme 
se vzájemně informovali a sdělili si 
své postoje. V té době nebylo vedení 
města ještě rozhodnuto, jak uvedenou 
situaci vyřeší.
Následně schválila Rada města na 
svém jednání 20. listopadu strategii 
financování NP, kdy tito zůstanou 
v přímém zaměstnaneckém poměru 
ZŠ a MŠ Všeruby. Cílem tohoto kroku 
je zajistit dlouhodobou stabilitu, 
transparentnost a efektivní realizaci 
plánované modernizace provozu. 
Město garantuje nepedagogickým 
pracovníkům zachování základních 
platů ve stávající výši a dle státních 
tarifů, přičemž si jako zřizovatel 
vyhradilo právo konečného 
rozhodování o variabilních složkách 
mezd (odměnách, osobním 
ohodnocení) na základě návrhu 
ředitele školy. Výše uvedené 

skutečnosti byly zakomponovány do návrhu rozpočtu pro ZŠ a MŠ Všeruby 
pro rok 2026, o uvedeném rozhodnutí Rady města byli informováni NP i ředitel 
ZŠ a MŠ Všeruby Růžička.

ČÁST PODLAHY V KOSTELE SV. DUCHA JE OPRAVENA
Jsem velmi rád, že se rozjela rekonstrukce našeho kostele sv. Ducha. V roce 2023 
ji město podpořilo 300 tis Kč na projektovou dokumentaci a pro rok 2026 jsme 
z rozpočtu města uvolnili další částku ve výši 200 tis Kč na opravu podlahy. 
První polovina podlahy byla opravena v letošním roce, v příštím se dá předpoklá-
dat dokončení i druhé části. Další práce na rekonstrukci interiéru snad budou 
následovat, o našem kostelu jsme již jednali i s ministrem kultury ČR.

OKENNÍ ADVENTNÍ KALENDÁŘ 
SBLIŽUJE KOMUNITU
Ve Všerubech už to frčí, září náměstí, 
září domy a na řadě míst už svítí i čísla 
v oknech a zahradách. Tolik oblíbená 
aktivita se nyní hodně rozšířila po 
celé republice, u nás si držíme tradici 
již šestým rokem. Sami si na vlastní 
kůži můžete vyzkoušet, jak je prima 
projít se večer ruku v ruce ulicemi, 
nasát čerstvý vzduch a pozdravit se se 
sousedy, na které jindy prostě nemáte 
čas. Na čtyřce se nás sešlo skoro 100! 
V pátek 5. prosince jsme navíc spojili 
příjemné s příjemným, když proběhla 
úplňková u světýlka č. 5. Znalí vědí, že 
při úplňku se víno ochutnává nejlépe, 
a tak jsme pětku poskytli Simoně 
Paškové, která nachystala k červe-
nému moravskému suchému vínu 
i báječnou pochutinu z trhaného 
masa. Ti, co to znají, donesli také něco 
na zub a bylo družno a veselo. Všichni 
příchozí byli pohoštěni a někteří 
i příjemně překvapeni.
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PO NOVÉM ROCE POTKÁTE VE VŠERUBECH 
SVOZOVOU TECHNIKU V MODRÝCH BARVÁCH
V červnu jsme vypověděli smlouvu společnosti AVE 
CZ odpadové hospodářství, s. r. o. a zároveň vyhlásili 
veřejnou zakázku na zajištění svozu a nakládání 
s komunálním odpadem na území města Všerub. 
Nyní už máme výsledky. Jako nejvýhodnější byla 
vyhodnocena nabídka společnosti Západočeské 
komunální služby, a. s., což pro nás znamená, že od 
ledna 2026 po dobu dalších 5 let budou odpady vyvážet 
modré nákladní automobily této plzeňské společnosti.

V této souvislosti bych chtěl všechny spoluobčany 
požádat o trpělivost a pochopení, je možné, že všechno 
nebude od začátku fungovat úplně nastopro. Přece jen 
se jedná o složitý proces, kdy budeme kromě jiného 
měnit i kontejnery na tříděný odpad. Černé popelnice 
u domů zůstanou, to si nová svozovka dohodne se 
společností AVE sama.

Další podstatnou změnou budou dny svozu. Všeruby 
budou rozděleny na dvě zóny. V liché týdny bude 
svážena lokalita nových domů ve směru na Kokořov 
včetně všech přilehlých vsí, v sudé týdny bude svážena 
zbylá část Všerub, obojí v pátek. Plasty budou odváženy 
dvakrát týdně, ale nově v úterý a pátek, papír pak jednou 
týdně v pátek. Sklo jednou měsíčně, v sudý pátek. 
V případě nutnosti může průběžně dojít k určitým 
změnám – jak si bude vše postupně sedat, budeme se 
snažit všechny mouchy vychytat. 
O všem vás samozřejmě poinformujeme.

SENIORKY SE SCHÁZEJÍ PRAVIDELNĚ NA KROUŽKU TVOŘENÍ
Ve Všerubech netvoří jen děti. Od října se v prostorách bývalé dětské skupiny pravidelně schází osm až deset dam 
pod vedením Kateřiny Červenkové a užívají si poklidná a tvořivá odpoledne. Pro všechny zúčastněné je to také čas 
odpočinku, příjemného popovídání a ochutnání dobrot, které si dámy vzájemně připravily.



CO CHYSTÁME V DALŠÍM ROCE?
Chystáme se rekonstruovat hasičskou zbrojnici a budovu 
školy na náměstí, koupíme novou cisternu pro hasiče, 
v Klenovicích opravíme rybník na návsi a do Chrančovic 
by konečně měla vést silnice s novým opraveným povr-
chem. Jakmile to počasí dovolí, dokončí se oprava kapličky 
u Radimovic na Varské a bude jako nová. 
Je připravena rekonstrukce čističky odpadních vod (ČOV) 
ve Všerubech i Chrančovicích a budeme stavět fotovol-
taické elektrárny – na budově úřadu, v budově ČOV a ve 
sběrném dvoře. Podobný projekt připravujeme i pro hlavní 
budovu základní školy.
A ptáte se, kde jsou dřevěné sochy? Nyní odpočívají a zrají 
v depozitáři, ale už na jaře se dočkáme jejich umístění.

Ať do roku 2026 vstoupíte s nevyčerpatelnou energií, radostí v srdci a humorem v kapse!
Přejeme Vám zdraví, štěstí a dostatek času na všechny Vaše koníčky a rodinu.

Ať se Vám všechny Vaše plány splní bez jediné reklamace!
Krásný a bezstarostný start do nového roku plného pohody!

Město Všeruby

ROK 2025 JE TÉMĚŘ ZAVRŠEN. V ÚŘADĚ SE 
PRACOVALO NA PLNÝ PLYN, ABYCHOM SI NYNÍ MOHLI 
NAORDINOVAT VÁNOČNÍ ODPOČINEK
V uplynulém roce se nám podařilo dotáhnout mnoho 
realizací. Máme nově zrekonstruované bytovky, zútulnili jsme 
centrum města novými květinovými záhony, rozšířili jsme 
veřejné osvětlení o místa, kde to v minulosti nebylo možné 
(prý), máme rozšířenou silnici u kapličky a odbočka ke škole 
splňuje dopravní normy. Vysoutěžili jsme novou firmu pro 
svoz komunálního a tříděného odpadu, na burze jsme zajistili 
dodávky elektřiny a plynu pro období 2026–2027 a připravili 
jsme řadu projektů, které budeme realizovat v následujícím 
roce. Nepolevíme.

Ilustrace: Petra Jelínková

Město Všeruby
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Na slavnostním žehnání křížku, který 
nechal Michal Zapoměl opravit, se 
u křížku za městem sešlo kolem 25 
příznivců. Michal si mimo svých 
blízkých pozval i svého pana faráře, 
který slouží v klášteře křižovníků 
s červenou hvězdou u Karlova mostu 
v Praze, kam Michal s oblibou chodí. 
Po této slavnostní události, která 
se uskutečnila 13. září v 10 hodin, 
Michal velice ochotně a mile poskytl 
našim novinám rozhovor.

→	 Michale, vyrůstal jste v našem 
městě – jak na to období a na Všeruby 
vzpomínáte?
○	 Sentimentálně a s velmi hezkými 
emocemi, protože díky lidem, které 
jsem měl kolem sebe, ať už jsou 
to Falkenauerovi, Vaňkovi, moje 
maminka, moje rodina, která tady 
byla, to bylo opravu výjimečně 
krásné dětství. Já bych přál aktuální 
generaci mladých lidí, aby to měli 
tak hezké, jako my, protože v tom 
sentimentu a nostalgii je kus krás-
ného dětství, kus krásného života, 
který jsem prožil ve Všerubech. 
Dělali jsme věci jak z knížek, tak 
z filmů a byla to realita, nebylo to, že 
jsme si na to hráli, prostě to tak bylo. 
A do dnešního dne na to vzpomínám 
opravu velmi hezky a dobře.

→	 Co vás vedlo k rozhodnutí nechat 
opravit křížek u Všerub?
○	 Při cestě do Všerub jsem od 
malička vídal strom, kaštan. V životě 
jsou věci, které se vás vnitřně dotý-
kají, ani nevíte proč. Pro mě to byl 
tenhle strom. Postupem času jsem 
zjistil, že pod stromem býval kříž, 
který byl rozbořen a znehodnocen. 
Vždycky jsem si říkal, že až přijde ten 

správný čas, že nechám ten křížek 
zrekonstruovat a že ho vrátím. A tak 
se taky stalo. Chtěl jsem to udělat 
i jako poděkování za to všechno, co 
se mě dotýkalo a dotýká až do dneš-
ního dne, a to jsou Všeruby. A hlavně 
dvě rodiny, které mi neskutečně 
pomohly. Chtěl bych poděkovat moc 
za všechno.

→	 Bylo vám už v dětství jasné, 
že z vás bude kadeřník?
○	 No jasně. Bylo mi to jasné už 
v mateřské škole. Pamatuji si na 
učitelky z mateřské školy, ony měly 
dlouhé vlasy a já se vždycky v nich 
chtěl vískat a vždycky jsem chtěl 
být kadeřníkem, už jako to děcko, 
takže pro mě to byla fascinace vlasy 
a jejich krásou už od začátku.

→	 Pamatujete si svého prvního 
zákazníka?
○	 Ano, vzpomínám na to. První jsem 
začal stříhat děti od našich sousedů, 
od Falkenauerů, to byly moje první 
střihy. Vlastně Míra a jejich děti. Ty 
jsem opravdu stříhal mezi prvními. 
Vlastně jsem to původně nevystu-
doval, až po všech studiích jsem šel 
studovat kadeřníka a bylo to nejlepší 
rozhodnutí mého života.

→	 Začátky v tomto oboru asi 
nebyly jednoduché. 
Co vás tehdy drželo nad vodou?
○	 V té době, možná to bude znít 
zvláštně, ale víra, kterou mám, mi 
pomohla nad tím vším. Protože když 
jdete a máte za sebou někoho, kdo 
je nad tím vším, tak to funguje úplně 
jednoduše. A samozřejmě, projdete 
si i trápením, ale vlastně jsem za 
všechno, i za to trápení vděčný, 

protože nebýt toho všeho, tak dnes 
nejsem tam, kde jsem. Ale co se týká 
práce, bylo to v té době spíš divné, 
raritní. Jsem nesmírně rád, že to 
povolání je v dnešní době bráno 
běžně, je neskutečně moc známých 
kadeřníků. A je mi opravdu velkým 
potěšením, když to vnímám zpětně, 
že jsem byl průkopníkem a nenechal 
jsem se odradit od téhle cesty a šel 
po ní a stále jdu.

→	 Spolupracoval jste s mnoha 
známými osobnostmi – je nějaká 
spolupráce, která vám obzvlášť 
utkvěla v paměti?
○	 Já mám obrovské štěstí na lidi 
a nerad bych někoho personalizoval 
ve smyslu, že je VIP, ale samozřejmě 
vám sednou někteří lidé, hlavně 
lidsky, a to byla Naďa Urbánková, se 
kterou jsem měl velmi blízký vztah. 
Byla to nesmírně báječná žena 
a opravdu mě moc ovlivnila a jsem 
za to moc vděčný. Jitka Molavcová 
a Jitka Čvančarová, to jsou opravdu 
takové osobnosti, které vám 
zůstanou navždycky vepsané. Ale 
to je jakoby součást té mojí práce. 
Těmi největšími osobnostmi a tím 
největším zázemím a lidmi, kteří mě 

Narodil se v roce 1977 ve Všerubech a nyní žije střídavě v Praze a Barceloně. Kadeřnické zkušenosti získal mimo 
jiné v Americe, Anglii, Itálii, Francii a Kanadě. V Čechách následně založil vzdělávací akademii pro kadeřníky. Bojovník 
za vlasy krásnější, jak sám sebe rád označuje, klade důraz na zdraví a přirozenost vlasů. Charismatický muž si cestu 
na výsluní kadeřnického světa proklestil obrovskou dřinou a pílí. Dnes patří k uznávaným odborníkům ve své profesi. 
Je držitelem patnácti titulů Kadeřník roku a zakladatelem značky vlasových a kosmetických produktů This by Michal 
Zapoměl. Vlastní Salon a je také spolumajitelem kavárny Za zrcadlem v Praze.

Michal Zapoměl
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nejvíc inspirují, jsou moje maminka, 
moje rodina, tatínek už nežije, ale také 
Falkenauerovi, Vaňkovi. Ten dík patří 
opravdu všem lidem, kteří jsou a byli 
součástí mého života.

→	 Existuje nějaký vlasový „přešlap“ 
z minulosti, na který dnes vzpomínáte 
s úsměvem?
○	 Ano. Když jsem se učil, nebo spíš, 
když jsem zjišťoval, jak to všechno 
funguje. Skrz největší průšvihy se 
dějí potom ty nejlepší zázraky. Když 
jsem se snažil odbarvovat vlasy, tak 
všichni kolem mě měli šedou, zelenou, 
fialovou a vypadali jak staré dámy, 
ale všechny to odnosily hrdě, za což 
jsem moc vděčný, protože nebýt jich, 
tak se to nenaučím. A to učení se 
jsem měl o to těžší, že jsem neměl 
nikoho, kdo by mě to naučil. Pro mě 
to byl na začátku vyloženě pokus omyl 
a objevoval jsem, jak to funguje. Ale 
o to víc mě to naučilo a dneska si vím 
rady i s věcmi, se kterými si běžně 
kadeřníci rady neví.

→	 Odkud čerpáte inspiraci? 
Sledujete nějaké zahraniční trendy, 
nebo jdete spíš vlastní cestou?
○	 Já si myslím, že každý má svoji 
cestu, ovlivňují vás samozřejmě světo-
ví lidé, ale já mám pocit, že i my jsme 
se dostali na světovou úroveň. Spousta 
lidí ze světa vzhlíží k naší práci a dám 
k tomu asi takový nejlepší zážitek 
poslední doby. Měl jsem vlasovou 
show v Karlových Varech a byl tam 
salon, ke kterému já vzhlížím a byli 
pro mě vždy nedostižní, vždycky jsem 
na ně koukal s velkým respektem. 
Ale oni po shlédnutí mé show přišli 
za mnou a chtěli se fotit oni se mnou 
a říkali, že nikdy v životě nic takového 
neviděli a celé se to úplně obrátilo. 
Takže tak jak my koukáme na někoho, 
někdo jiný zas může koukat na nás. Já 
samozřejmě mám inspirace, ale zase 
mě neskutečně těší, že jsem inspirací 
pro někoho dalšího. A ano, sleduji 
trendy, samozřejmě, mám oblíbená 
jména, salony, práce lidí a dneska 
díky sociálním médiím máte možnost 
tu práci sdílet… Částečně bydlím 
v Barceloně, takže ta práce se prolíná 
i na světové úrovni.

→	 Jak vypadá váš ideální den bez nůžek 
a hřebenu?
○	 Tak určitě skvělé jídlo, cvičení, 
protože bez toho si život nedovedu 
představit, přátelé kolem sebe, dobří 
lidé, protože ač rádi jsme někdy sami, 
tak bez lidí, které mám kolem sebe, si 
to nedovedu představit. Takže bych asi 
všem rád uvařil, seděli bychom u vel-
kého stolu a byli bychom spolu, pak 
bychom se určitě šli projít. Přítomnost 
a sdílení těch druhých, to je pro mě 
nejdůležitější v životě. Není nic víc.

→	 Jaké máte plány do budoucna, 
chystáte nějaké nové spolupráce, 
projekty?
○	 Pracuji na tom neustále, mám 
tady s sebou Kačenku, která se mnou 
pracuje, mám obrovské štěstí, že je 
součástí těch lidí, které mám. Neustále 
děláme novinky, nové produkty, nové 
spolupráce, máme teď na podzim 
dvě obrovské akce, včera jsme vyjeli 
s novinkami ve vlasových produktech, 
za 14 dní jedeme na světový kongres 
do Milána – takže neustále se něco 
děje. A mám sny, které nechám být 
sny, protože některé věci by se neměly 
sdílet, je to taková víc osobní záležitost. 
Ale tohle, co je aktuálně (v nabízených 
produktech – pozn. red.), rozhodně 
není konec, ještě to bude mít pokračo-
vání, velké. Těšte se!

→	 Kdo se vám stará o vlasy?
○	 Naštěstí mám kolem sebe skvělý 
tým kolegů, takže o vlasy se staráme 
vzájemně. Ale já, protože jsem byl 
dlouho závislý na tom, že jsem se 
staral sám o sebe, tak umím absolutně 

všechno. Umím se ostříhat, umím 
se nastylovat… A myslím si, že každý 
člověk by to měl umět, i když říká, že je 
nešikovný. Takže v první řadě, naučte 
se to sami, potom mějte kolem sebe 
lidi, kteří vám s tím pomůžou. My jsme 
tu proto, abychom vám pomáhali, nebo 
spíš abychom vás naučili se o sebe 
starat bez pomoci někoho dalšího, aby 
to zapadlo do té každodenní rutiny 
a nebylo to pro vás utrpení, ale radost.

→	 Co byste vzkázal mladým lidem 
z našeho města, kteří mají sny a chtějí je 
proměnit ve skutečnost?
○	 Jděte si za svými sny – neřeknu za 
každou cenu, koukejte s ohledem na 
všechno. Nenechte si sny vzít, protože 
mně mnoho lidí chtělo moje sny 
vzít a znemožnit mi tuhle cestu. Ale 
dneska jsem jim vděčný, protože o to 
víc potom z toho máte radost a jste 
víc vděční, i za ty strasti, které na té 
cestě jsou. Nenechte se odradit, nikdy 
a ničím. Vy sami víte nejlépe, kam 
chcete v životě jít a nenechte si to vzít. 
Nikdy. A je jedno, čemu se věnujete, 
můžete být opravu skvělí i v obyčejném 
fungování, v obyčejném životě, není 
v tom rozdíl. Každý může v životě něco 
dokázat, i když možná není tolik vidět. 
Já mám to obrovské štěstí, že jsem 
dosáhl nějakého jména, věhlasu, ale 
ono to stačí i jen v tom smyslu, že na 
vás jednou bude vzpomínat někdo jako 
na dobrého člověka, a to je obrovský 
úspěch podle mě. Žít život tak, abyste 
byli naplnění, šťastní, spokojení 
a abyste dělali spokojené a šťastné i ty 
lidi kolem sebe.

	» Petra Jelínková, redakce
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Přátelskou sousedskou 
atmosféru Svatomartinských 
slavností si vychutnali 
příznivci vína a dobrého jídla

Putování za podzimní dobrotou 
zalidnilo ulice města

Reportáž: Listopadové oslavy
V sobotu 15. listopadu proběhla každoroční oslava dne 
sv. Martina v kulturáku i pod širým nebem. Slavnostní 
přípitek svatomartinským vínem byl pronesen, a tak se 
mohlo začít s jeho ochutnávkou a putováním za podzim-
ními dobrotami. Ulice města letos hostily devět kuchař-
ských týmů, z nichž byl vybrán vítěz. Dále se hlasovalo pro 
tvůrce městského PF2026 a vyhlášen byl i výherce letní 
fotosoutěže.

Jak se již stalo tradicí, svátek sv. Martina, patrona 
Všerub, oslavili Všerubané společně při jedné velké 
akci. V sálu kulturního domu se jejího uvedení ujali 
žáci a žákyně základní školy. Kluci ze 7. třídy seznámili 
diváky s historií svátku sv. Martina a přinesli informace 
o svatomartinském vínu, dívky ze 6. třídy zatančily 
vlastní taneční sestavu, kterou si vymyslely i nacvičily 
samy, a starosta následně přivítal zaplněný kulturák 
spolu s děvčaty, která přednesla slavností přípitek 
přesně v 11 hodin a 11 minut.

Ve 13 hod odstartovalo podzimní pochutinové putování po devíti stanovištích 
umístěných po celém městě. Dobroty mohli lidé ochutnat u ProVšerubských 
kuchařinek, v DPS (Dobře, Poctivě, S úsměvem), u Chuťového kvartetu nebo 
Ypsilonky, od Holek z naší školky, Hasičů (foto z jejich stanoviště v hasičské 
rubrice), Polrejchovy noční můry (nejedná se o chybu tisku), na zastávce 
U Mlýna nebo před městských úřadem od Štik a pražmy. Byl to chuťový 
koncert. Namátkou můžeme zmínit lokše nasladko či naslano, Burgundské 
maso, punč, dýňové muffinky, ovocný domácí pohár s likérem, nebo třeba 
halušky nebo boršč.

ProVšerubské kuchařinkyYpsilonka

U Mlýna

Štiky a pražma



Letní fotosoutěž 
proběhla on-line 
v aplikaci Munipolis. 
Nejvíce zaujali 
pomalovaní Baumovi

Novoroční PF pro rok 2026 pochází 
z dílny Petry Jelínkové, pro její 
návrh hlasovala více než polovina 
zúčastněných

Kvalita soutěže 
amatérských kuchařů 
je letos o úroveň výš, 
týmy svou prezentaci 
opravdu vytunily

Po třech hodinách strávených v terénu se opět všichni sešli v kulturáku, 
tentokrát s plnými žaludky a vyplněnými hlasovacími lístky. Nejprve byly 
vyhlášeny tři nejlepší fotografie z letní fotosoutěže. Výsledky byly známy již 
dopředu, neboť se hlasovalo v anketě přes aplikaci Munipolis. Poukázku do 
hypermarketu Globus v hodnotě 5 tisíc Kč vyhrála Verunka Baumová, za druhé 
místo získala Verunka Micková hrneček s logem města naplněný všerubskými 
čokoládami a třetí místo zapili manželé Červenkovi všerubským vínem.

Starosta následně představil na podiu všechny kuchařské týmy, odměnil jejich 
um, odhodlání a skvělou prezentaci pokrmů lahvinkou všerubského vína 
a pak vyhlásil vítěze. Celkem bylo odevzdáno 135 hlasovacích kuponů, kterými 
bylo přiděleno 7 825 bodů. Na třetím místě se se ziskem 933 bodů umístili 
pánové ze stanoviště Polrejchova noční můra, druhé místo obsadily Holky 
z naší školky s 937 hlasy a s celkovým součtem 1013 bodů zvítězil tým Chuťový 
kvartet ve složení Lenka Fialová, Petra Wopršálková, Štěpánka Walterová 
a Lenka Káňová. Dámy jako odměnu obdržely krásný dort darovaný pekárnou 
Veverka z Klenovic. Slavnostní událost pokračovala zábavou se skupinou Jožin 
Band, kde se tančilo na hity Ivana Mládka, a večer to rozjeli lidé na parketu se 
skupinou Diskosonk.

S průběhem akce byl spokojený 
i starosta: „Počasí nám přálo, 
spoustu kilometrů jsme nachodili… 
Někteří spoluobčané se dokonce 
dostali do míst, kde již několik 
let nebyli. Všem zúčastněným na 
stanovištích patří velký dík za 
to, že se takto poctivě připravili 
a věnovali svůj čas a energii vaření, 
smažení a pečení pro druhé. 
Ochutnávajícím patří dík za to, že 
přišli, že svou účastí dali pořáda-
jícím najevo, že je to baví a váží si 
toho, když pro ně někdo něco ve 
svém volném čase dělá.“

	» redakce

Oficiální PF2026 bylo vybráno z předložených 
16 návrhů. Hlasovalo se přímo na místě 
a s výsledným součtem 136 hlasů (z celkových 263 
odevzdaných) zvítězil návrh všerubské kronikářky 
Petry Jelínkové. Kromě této pocty byla odměněna 
velkým adventním kalendářem Merci.

Polrejchova noční můra

Holky z naší školkyChuťový kvartet
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V posledním roce se do 
všerubských obcí narodilo 22 dětí
Slavnostní přivítání nových občánků 
na Lipovce jsme naplánovali na 
17. září a doufali, že babí léto ještě 
ukáže svoji sílu. Bohužel i přesto, že 
sluníčko svítilo, byla pěkná zima. 
Nicméně na příjemnou atmosféru, 
která po celou dobu vítání občánků 
panovala, to nemělo žádný vliv.

Tajemnice města Markéta Drnková přivítala rodiče, prarodiče, ale především 
Vojtěcha Růžka, Anitu Martinkovou, Davida a Denise Převorových, Lukáše 
Štafurika, Jakuba Kučeru, Nellu Toráčovou, Pavla Rubáše, Valerii Herákovou, 
Elišku Tichou, Dominika Pešíka, Annu Vrbovou, Natálii Utěšenou, Jakuba Šebka, 
Dominika Kubce, Emu Vališovou a Gabrielu Paškovou. Z rodinných důvodů se 
nemohli dostavit Tichomír Kaštely a Jakub Šebelík a další tři nováčci.

(pozn. red.: údaje vychází ze statistiky za období 8/2024–7/2025)

Zase je nás o trochu více!



MATEŘINKA
Brány mateřské školy se po létě opět 
otevřely a nový školní rok začal v plné 
síle s novými tvářemi, drobnými slzič-
kami i radostným shledáním starých 
kamarádů. Učitelky přivítaly čerstvé 
školáčky s otevřenou náručí a nyní 
s radostí sledují, jak se jejich první 
nejisté krůčky rychle mění v jistotu, 
pohodu a chuť poznávat svět kolem 
sebe. Shrnutí sportovních a kulturních 
akcí se ujala Monika Michalová, třídní 
učitelka Broučků.

V září se předškoláci zúčastnili 
tradičního sportovního dopoledne 
v Touškově, kde si mohli zařádit 
a vyzkoušet si vše od jízdy na koloběž-
ce přes míčové hry až po jednotlivé 
atletické disciplíny.

Na Lipovce pak při slavnostním vítání 
občánků potěšili žáčci nové občánky 
města a jejich rodiče krátkými 
básničkami.

Slavnostní odpoledne zpestřily děti z MŠ pod vedením učitelky Lenky Káňové a pak už starosta Václav Červenka přednesl 
maminkám a tatínkům tradičně několik moudrých a důležitých slov, a hlavně jim popřál hodně zdraví, pohody, radosti z jejich 
dětí a trpělivosti s nimi. Dětičkám přál krásné dětství plné lásky, bezpečí a smíchu. Celý slavnostní akt byl završen předáním 
dárků a společnou fotografií. Někteří si příjemné odpoledne zpestřili procházkou domů nebo se zdrželi i na dobrou večeři.

	» Soňa Hyrátová, úřednice MěÚ
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V říjnu navštívilo mateřskou školu divadlo s veselým představením Hloupý Honza 
a školkáčci společně s žáky první třídy základky mohli zhlédnout také žertovné 
představení Pohádky pana Pohádky. Děti se do děje aktivně zapojily a představení 
plné smíchu si tak užily naplno.

V průběhu října 
a listopadu pobý-
valy děti ze všech 
tříd v blahodárném 
prostředí solné 
jeskyně. Soustředily 
se na odpočinek 
a klid, ale i hry se 
solí v příjemné 
atmosféře.

Tanečky, zábava 
a přehlídka nádherně 
strašidelných 
převleků a masek – 
to bylo halloweenské 
dopoledne. 
Na výrobě pohoštění 
se kromě zaměst-
nanců školky podíleli 
i rodiče a spolu si to 
pak pěkně užili.

Záchranář Jan Kordík připravil pro 
nejstarší děti zajímavou ukázku 
jeho profese. Při exkurzi do centrály 
Zdravotnické záchranné služby 
v Plzni, kde pracuje, nechal děti 
nahlédnout pod pokličku výjezdové 
základny. Seznámil je zblízka se 
sanitkou a přiblížil jim, jak probíhá 
práce záchranářů při skutečných 
výjezdech. Touto cestou by mu 
účastníci rádi poděkovali!

Během listopadových 
Svatomartinských slavností 
dostaly děti ze všech tříd příležitost 
představit své hudební dovednosti 
a zazpívaly písničky o svatém 
Martinovi a přicházející zimě. 
Současně probíhalo ve Všerubech 
také Putování za podzimní dobro-
tou, do kterého se zapojily učitelky 
MŠ a společně s rodiči připravily 
slané i sladké dobroty. 
Ty byly v průběhu dne nabízeny 
všem, kteří dorazili. Nabídka byla 
díky šikovným rukám všech ochot-
ných kuchařinek velice pestrá 
a odměněna následně stříbrem. 
Velké poděkování patří ale všem!

Při podzimním tvoření s rodiči
se letos vyráběly tematické drob-
nosti dle vlastní fantazie. Každá 
třída si připravila na odpoledne 
stanoviště, kde si pak všichni 
společně zavyráběli, popovídali 
a užívali milé setkání plné kreativity 
a podzimní nálady.

	» Monika Michalová, třídní učitelka Broučků



ZÁKLADKA
Cvičný požární poplach aneb jak 
jsme málem odhalili tajemství 
hasičů ze Všerub
V úterý dopoledne se naše škola pro-
měnila v menší hollywoodské studio – 
hlavními režiséry byli členové SDH 
Všeruby, pánové Jaroslav Frána, Petr 
Hodina a Václav Opatrný. Ti k nám 
dorazili s tajemnou bedýnkou, kterou 
během vyučování potají instalovali 
na chodbě. Cílem bylo, aby si nikdo 
ničeho nevšiml, přesto několik žáků 
rozšířilo informaci ve svých třídách.

I když venku fouká a listí padá, 
s trochou fantazie a nadšení se dá 
z obyčejného podzimu udělat kou-
zelný zážitek pro malé i velké. V říjnu 
se naše škola proměnila v dýňové 
království – žákům jsme připravili 
dýňovou stezku.
Po obci byla rozmístěna stanoviště, 
na kterých účastníci sbírali písmena 
do tajenky a při tom se snažili 
neztratit mezi dýněmi, lucernami 
a podzimní výzdobou.

Dýňová stezka rozsvítila celé 
Všeruby oranžovým nadšením

Když pak zazněl poplach, část žáků byla připravena s úsměvem a druhá část 
si myslela, že jde o nový typ školního testu z tělocviku. Evakuace ale proběhla 
úspěšně – všichni se dostali na shromaždiště. Jen pár odvážlivců se zastavilo 
u zdroje kouře, aby „vědecky“ zjistili, odkud to vlastně čoudí. Hasiči je po akci 
upozornili, že při skutečném požáru se takové bádání nedoporučuje, byť prý 
oceňují jejich zvídavost.

Na závěr jsme se společně zasmáli, vyslechli pár užitečných rad a vrátili se do tříd. 
Velké poděkování patří zástupcům SDH Všeruby, kteří nám dokázali, že cvičný 
poplach může být nejen poučný, ale i docela zábavný zážitek.

	» kolektiv ZŠ

Start i cíl putování se nacházel 
přímo ve škole, kde účastníci doplnili 
písmena do tajenky a čekala je zde 
sladká odměna a zasloužené uznání za 
jejich detektivní výkony.
Velký rozruch způsobila 3D tiskárna, 
která po celou dobu vrněla a tiskla 
malé dýně jako o život. Děti (a upřím-
ně i pár dospělých) se od ní nemohly 
odtrhnout. Za perfektní organizaci 
patří obrovské poděkování všem 
pracovníkům školy, kteří se na akci 
podíleli. Zvláštní uznání si zaslouží 
kolektiv pedagogů prvního stupně.

	» kolektiv ZŠ

I ve školní jídelně bylo v pondělí 
20. října veselo
Dobroty napekly, obědy uvařily 
a posléze i vydávaly úžasně nazdo-
bené a sladěné čarodějky. Děti ze 
základky si v tento den pochutnaly 
na dýňové polévce sypané praženými 
semínky. Mateřáčci okusili poma-
zánku z této pečené oranžové tykve 
a strašidelné křupinky. Po perníčcích 
a dýňových muffinech se jen zaprá-
šilo. „Výdejní okénko bylo po focení 
vydezinfikováno,“ pobaveně sdělily 
zaměstnankyně jídelny. Tato téma-
tická akce proběhla v rámci dýňové 
stezky, kterou uspořádaly učitelky 
a asistentky ze základní školy.

	» redakce
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Naši mladší žáci ukázali, že florbal 
není jen o běhání s florbalkou, ale 
i o srdci, odvaze a správné dávce 
týmového humoru. V turnaji, kde se 
potkalo čtrnáct družstev z okresu, 
naše družstvo získalo fantastické 
2. místo! Porážku okusili pouze 
dvakrát – a to vždy od stejného 
soupeře, ZŠ Zruč – Senec, která 
nám prostě dělala problémy. 
Jednou nás přehráli ve skupině 
a podruhé ve finále, ale i tak jsme 
jim pěkně zatopili.

Brankářská hvězda Daniel Slivka 
předváděl zákroky, že by mu záviděl 
i Dominik Hašek. Díky jeho reflexům 
soupeři často končili s výrazem 
„to nemyslíš vážně!“. Daniel byl po 
zásluze vyhlášen nejlepším bran-
kářem turnaje. A co teprve Šimon 
Suk – nejlepší střelec turnaje! Jeho 
góly létaly do sítě rychleji, než je 
soupeři stíhali počítat.

Ve čtvrtek 6. listopadu zahájilo 
pětatřicet žáků ze 7.–9. ročníku 
invazi do mirošovského lesa, aby 
při své třetí účasti na projektu 
Home for Trees pomohli s výsadbou 
nových stromků.

Hned po příjezdu zjistili, že hlavním 
problémem dne nebude sázecí 
kolík, ale spíš marný pokus o to 
chytit v lese signál. Ještě před 
samotnou prací dostali žáci pracov-
ní rukavice, bundu a čepici, a tak se 
po chvíli sázení cítili jako ostřílení 
profíci – chyběly jim už jen plno-
vousy a flanelové košile – a s vervou 
se pustili do soutěžení o největší 
počet umístěných sazenic. Lektoři 
je naučili správnou techniku sázení 
stromků a zároveň je provedli výkla-
dem o lese v rámci lesní pedagogiky, 

takže žáci rychle pochopili, co v lese žije a čeho je lepší se raději nedotýkat.

Les se brzy začal zelenat tak nadějně, že by tam bez problému mohla vznik-
nout reklama na ekologii. Po dobře odvedené práci následovala odměna –  
na ohni si mohli opéct špekáček nebo hermelín. Zkrátka nepřišli ani ti, kdo 
jsou na sladké, ti dostali koblihu.

	» kolektiv ZŠ

Celý tým hrál s obrovským nasaze-
ním, nadšením a týmovým duchem, 
který by se dal balit a prodávat jako 
elixír vítězství. Každý hráč přispěl 
k úspěchu svým dílem – někdo 
gólem, někdo přihrávkou, a někdo 
i tím, že si pamatoval, na kterou 
branku hrajeme.

Velké poděkování patří vedoucí 
družstva, učitelce Lucii Kalistové, 
která dokázala udržet tým v pohybu 
a v dobré náladě. Díky všem hráčům 
za jejich bojovnost a vzornou 
reprezentaci školy. Naši florbalisté 
ukázali, že druhé místo může mít 
lesk zlata – hlavně, když ho dopro-
vází smích, týmový duch a pořádná 
dávka florbalového umění!

	» kolektiv ZŠ

Florbalová senzace! 
Mladší žáci vybojovali stříbro!

Žáci druhého stupně zasadili 
budoucnost planety pevně 
do země



V pátek 3. října opustili žáci 8. třídy 
školní lavice. Vlakem z Plzně vyrazili 
do Plas, aby prozkoumali historii 
cisterciáckého kláštera a pronikli 
do tajů fyziky v technickém muzeu. 
Výsledek? Nejen nové vědomosti, ale 
i fantastický stavitelský rekord.

První zastávkou byl cisterciácký 
klášter. Žáci nahlédli do přísného 
života mnichů, jehož hlavní náplní 
bylo modlení, práce a čtení. Dozvěděli 
se, že tento režim neznal odpočinku 
ani v noci, kdy mniši museli vstávat 
k modlitbám. Překvapením bylo 
zjištění, že v tak obrovském areálu žilo 
zhruba jen 60 mnichů (plus personál). 
Velkým tématem byla na svou dobu 
pokročilá kanalizace, kterou mniši 

Žáci 9. třídy si během podzimu 
prošli dvěma důležitými aktivitami, 
které jim mají usnadnit rozhodování 
o budoucím studiu. Nejprve se 23. září 
zúčastnili v Krajském vzdělávacím 
centru v Plzni workshopu „Moje silné 
stránky“ zaměřeného na sebepoznání 
a výběr středních škol.

Během čtyř vyučovacích hodin se 
deváťáci věnovali hledání svých před-
ností, diskutovali o tom, ve kterých 
profesích by je mohli uplatnit, a pře-
mýšleli, jaký typ práce by je skutečně 
bavil. Program byl veden interaktivní 

Škola se 22. října zapojila do tradiční charitativní akce Kolíčkový 
den, jejímž cílem je podpora Jedličkova ústavu v Praze. 
Sbírka má dlouholetou tradici a připomíná důležitost solidarity 
a sounáležitosti s lidmi se zdravotním postižením. Žáci s pedago-
gy aktivně pomáhali s organizací a propagací akce. 
Během dne bylo možné zakoupit symbolický kolíček, jehož 
výtěžek putoval Jedličkovu ústavu. Všichni zúčastnění tak nejen 
přispěli finančně, ale také šířili povědomí o potřebě vzájemné 
pomoci. Naše škola je hrdá, že může být součástí této 
smysluplné tradice.

	» Václav Růžička, ředitel školy

formou a žáci si z něj odnesli řadu 
podnětů pro další rozhodování.

Na workshop plynule navázala 
druhá akce, Veletrh středních škol, 
který se konal 17. října v plzeňském 
TechToweru. Zde se prezentovaly 
různé střední školy a učiliště 
z celého Plzeňského kraje. Žáci měli 
možnost získat podrobné informace 
o studijních oborech, prohlédnout si 
praktické ukázky, a hlavně si popoví-
dat se současnými studenty, kteří jim 
přiblížili, jak výuka skutečně vypadá. 
„Líbilo se mi, jak za námi přišel jeden 
kluk a říkal nám různé věci o oborech, 
taky nám dal dny otevřených dveří,“ 

shrnul své pocity jeden z deváťáků. 
Stejně to vidí i jeho spolužačka: „Na 
akci se mi líbilo, protože mi vysvětlili, 
jak to na různých školách funguje a co 
se tam dělá. Bylo tam dost škol a mě 
nejvíc zaujala zdrávka.“ Přínos podob-
ných akcí potvrdila i další spolužačka, 
které veletrh otevřel oči a ujasnila si, 
kterou střední vybere.

Kombinace workshopu a veletrhu 
mohla pomoct deváťákům v orientaci 
mezi jednotlivými obory i školami. 
Mnozí z nich už mají o svých preferen-
cích jasnější představu – a další na své 
rozhodnutí ještě sbírají nové podněty.

	» žáci 9. třídy

splachovali veškerý odpad přímo do 
řeky Střely, což v kontextu dnešní 
ekologie vyvolalo živou diskusi.

Následoval přesun do Centra stavitel-
ského dědictví na program „Statika 
hrou: Proč to (ne)spadne“. Zde si osmáci 
nejprve ujasnili rozdíl mezi architektem 
(který dům navrhuje) a statikem (který 
počítá, aby dům nespadl). Pak přišla 
na řadu praxe: stavba zdi s oknem či 
princip křížové klenby.

V závěru programu čekala na žáky sta-
vitelská výzva. Zatímco většina žáků 
tvořila různé konstrukce z kostek, 
skupinka dobrovolníků se pustila 
do stavby samonosného da Vinciho 
mostu z dřívek. Této hrstce odvážných 
se podařil husarský kousek – při 
konstrukci dosáhli místního rekordu!

Výlet do Plas potvrdil, že učení nemusí 
probíhat jen ve školních lavicích. 
Propojení historie kláštera s technic-
kými principy v muzeu ukázalo, že 
dějepis a fyzika nejsou jen abstraktní 
pojmy, ale obory, které se v reálném 
světě úzce prolínají.

	» žáci 8. třídy

Osmáci v Plasích zabodovali: 
Přivezli si stavitelský rekord!

Deváťáci hledají svou 
budoucnost

Kolíčkový den
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Ve Všerubech se 
v září smísila vůně 
smoly a benzínu 
z motorových pil

ProVšerubyProVšerubyProVšerubyProVšerubyProVšer

Po více než roce příprav se ve Všerubech u Plzně uskutečnilo Dřevosochařské 
sympozium. Myšlenka uzrála v hlavách manželů Červenkových již v roce 2024. 
Pak už nezbývalo nic jiného než oslovit spolky a dobrovolníky a nápad zrealizo-
vat. Smyslem akce bylo nabídnout lidem žijícím ve městě a jeho okolí nevšední 
zážitek a příležitost k setkání a také podpořit zařízení pro děti s handicapem 
Centrum Hájek, z. ú.

Pozvání přijalo devět umělců řezbá-
řů-dřevosochařů z Okrašlovacího 
spolku českomoravských rukodělců 
OSČEMOR. Pro tvůrce ze všech 
koutů Čech byly po pečlivém 
výběru a skladování připraveny 
obrovské dubové špalky a přesné 
zadání, co budou ze dřeva vyrábět 
s cílem rozmístit v budoucnu 
sochy po Všerubech a učinit město 
krásnějším a zajímavým.

V průběhu příštího jara budou 
sochy připraveny pro pobyt venku 
a můžete se tedy těšit na dětské 
lavičky se Shrekem a Oslíkem nebo 
s Medvídkem Pú a Tygříkem. Do 
vestibulu radnice bude umístěna 
obrovská všerubská růže, pro město 
Všeruby z historického hlediska tak 
typická, a dále bude možné potkat 
zde při procházce dřevěného 
vodníka, hada nebo bobra na vcelku 
očekávatelných místech.

„Věříme, že se nám touto akcí daří 
zakládat ve Všerubech krásnou 

novou tradici. Naším cílem je, aby se 
o Všerubech mluvilo jako o městu 
dřevěných soch, které ožívají pod 
rukama talentovaných řezbářů,“ říká 
starosta Všerub Václav Červenka.

Během sobotního programu 
pro veřejnost proběhla v rámci 
čtyřdenního sympozia i dražba. 
Hlavním bodem programu byla 
soutěž v tzv. Speed carvingu, kdy 
každý řezbář dostal k dispozici 
jeden dubový špalek s úkolem 
vytvořit z něj za 60 minut umělecké 
dílo. Těm se za uctivých pohledů 
obecenstva dařilo a výtvory byly 
následně draženy veřejností.

Řezbáři se rozhodli věnovat 
polovinu výdělku z této dražby 
ve prospěch Centra Hájek. Osm 
nádherných děl se vydražilo za neu-
věřitelných 122 tisíc Kč. Ani město 
Všeruby nezůstalo s dobročinností 
pozadu. Rada města po operativním 
jednání rozhodla, že Centru Hájek 
krom průběžné finanční podpory 

věnuje i jedno speciální dílo 
vysochané přímo pro něj, úžasnou 
andělskou sochu v životní velikosti 
jakožto ochránkyni všech dětí 
navštěvujících Centrum.

Dalšími body programu bylo skvělé 
hudební vystoupení muzikálových 
herců z DJKT Plzeň Charlotte 
Režné a Pavla Klimendy a večerní 
produkce hudební skupiny 
Batalion při taneční zábavě pod 
otevřeným nebem. Sobotní 
program byl připravován společně 
se spolkem ProVšeruby, který jej 
zpestřil rukodělnými a dobovými 
dílnami pro děti, malováním na 
obličej, sportovními disciplínami 
a skákacím hradem (poděkování za 
zapůjčení patří AREA-D Plzeň).

„Doufáme, že se k nám při dalších 
ročnících připojí ještě více návštěv-
níků a umělců, abychom společně 
tvořili jedinečnou atmosféru, kterou 
si každý zamiluje,“ dodává Červenka.

	» Dáša Löwyová, spolek ProVšeruby



Halloweenský masakr proběhl v poklidu, 
krev to byla jenom naoko
Halloween letos připadl na pátek. Vhodné to datum pro dlouhé noční strašení, 
když se nemusí druhý den do školy, nemyslíte? A tak se naše malé městečko 
proměnilo ve strašidelnou ves. Do 21 místních domů mohla zavítat malá i velká 
strašidla a po americkém způsobu „trick or treat“ (česky „koledu, nebo něco 
provedu“) si vysloužila něco sladkého na zub. To bychom to ale nebyli my, 
Všerubáci, abychom si to po našem nevylepšili. A proto na koledníky ve strašidel-
ných domech nečekala jen odměna, ale i hustě převlečení pán nebo paní domácí 
a také nějaký ten trik, úkol. Měli například vyrobit či vypít lektvar, najít vypíchnuté 
a zatoulané oko, projít stezku odvahy nebo sáhnout do různých nádob s všelija-
kých obsahem a podobně. Domů se pak vracela spokojená malá strašidla, která se 
ale vůbec nebála. „Vážně mě pobavily kreativní názvy 

domů a parádní úkoly. Skvělá práce!“ 
vzkazuje Dáša Löwyová, pozorovatel-
ka strašodění ve Všerubech, a oceňuje 
úžasné převleky a pečlivě nachystané 
dvorky všech hostitelů. Komu by 
neztuhla krev v žilách, kdyby mu přišel 
otevřít skutečný pan doktor v chirur-
gickém oděvu, ovšem zakrváceném 
odshora dolů a s kudlou v ruce…
Moc bych tímto chtěla poděkovat 
maminkám Hance Vančurové a Míše 
Čiliakové, díky kterým jsme mohli 
nápad jejich dětiček Vítka a Míši 
zorganizovat, a myslím a doufám, že 
máme o další tradici ve Všerubech 
postaráno.

	» Gábina Doležalová 
předsedkyně spolku ProVšeruby
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Kroužek 
ProVšerubáček 
zahájil svou 
činnost, zabydlel 
se v kulturáku

Lampy zhasly, mobil letí, 
lampion se rozsvěcí…
Pro jednoho odvážnou, pro druhého předlouhou a pro 
jiného půvabnou procházkou s lampiony započala páteční 
noc plná světýlek a strašidel. U kostela sv. Martina se 
7. listopadu shromáždila všechna poblíž žijící strašidýlka 
a děcka se svými světly na tyčce, aby si v průvodu užily 
setmělou krásu Všerub.

Na fotbalovém hřišti, kde se nalézala přestupní stanice mezi 
jakž takž pevnou půdou pod nohama a nebezpečně vyhlí-
žejícím strašidelným lesem, se mohli účastníci občerstvit 
u dvou čarodějnic, a kdo nevzal nohy na ramena teď, vydal 
se vstříc čarodějnému temnu s duchy, pavouky a spoustou 
bafajících stvoření. A navíc za úžasného svitu měsíce! Byla 
to nádhera a pro někoho i adrenalin. Na cestu si posvítilo 
jen svým lampionem zhruba 170 dětí.

„Průvod a strašidelnou stezku jsme připravili ve spolupráci 
se všerubskými spolky. Fotbalisté vyslali do akce dvacítku 
zdařile maskovaných strašidel s obsáhlou hřbitovní výba-
vou a skvělou zvukovou produkcí, která zajistila tu pravou 
bubáckou atmosféru. A díky hasičům, kteří zajistili koor-
dinaci obecní dopravy, nepřišel v lampionovém průvodu 
nikdo k úrazu,“ vyslovila poděkování předsedkyně spolku 
ProVšeruby Gábina Doležalová.

	» redakce

Od 1. října funguje ve Všerubech nový kroužek pro dětičky ve věku 6–11 
let. Díky podpoře města jsme dostali možnost užívat prostory bývalých 
Veverušek, a tak máme i krásné zázemí. V tuto chvíli navštěvuje kroužek 
celkem 8 dětí, se kterými tvoříme, hrajeme si, sportujeme, učíme se poznávat 
svět. Na výstavě betlémů v kostele sv. Ducha jste například mohli vidět námi 
vyrobený betlém, na kterém se podílel každý z nás.

	» Gábina Doležalová 
vedoucí kroužku



VenkovVenkovVenkovVenkovVenkovVenkovVenkovVe

Ovocná alej mezi 
Chrančovicemi 
a Popovicemi je 
obnovena!

V pátek 14. listopadu v 10 hodin vyrazili dobrovolníci z Plzeňského prazdroje a firmy 
ČEZ distribuce dosázet historickou alej lemující polní cestu mezi osadami Popovice 
a Chrančovice. Výsadbu iniciovalo město Všeruby, kam zmiňované obce přináležejí. 
Město na prospěšný projekt získalo dotaci prostřednictvím neziskové organizace 
Sázíme stromy, z. ú.

Úkol to vskutku nebyl jednoduchý. 
Jednalo se totiž o 71 stromů, přičemž 
se pro tuto akci podařilo sehnat 
pouhých 15 dobrovolníků. Tito lidé se 
však záhy ukázali být velkými dříči. 
Před třetí hodinou již měli vše hotové 
a akci úspěšně zakončili opékáním 
buřtů. „Až se sem za pár let vypravíte 
na procházku, budete moci ochutnat 
jablíčka, švestky a višně,“ říká účast-
nice výsadby Veronika Menčíková 
a doplňuje informaci, že tato cesta je 
tu od starodávna a je zachycena na 
tzv. Indikační skice stabilního katastru 
z roku 1839.

Celou událost řídil Václav Polcar, 
jeden z koordinátorů neziskovky 
Sázíme stromy, žijící v nedalekém 
Mrtníku. Je velkým nadšencem 
v tomto oboru. Pro radost po krajině 
sbírá genetický materiál starých 
odrůd, nazpaměť zná podobu, 
vlastnosti a chutě mnoha odrůd. „Bylo 
velice radostné se takové akce zúčast-
nit, být s podobně naladěnými lidmi 
a mít dobrý pocit z toho, že vracíme 
malinko lesku do zbídačené krajiny,“ 
hodnotí páteční den Menčíková 
a dodává, že všerubský starosta plá-
nuje další podobné výsadby, například 

obnovu třešňovky v místech staré 
cesty k obci Zahrádka, a fandí mu.
„Rád bych tímto poděkoval firmě 
Siemens s. r. o. za financování akce. 
Dále bych chtěl poděkovat městu 
Všeruby, a především jeho starostovi 
Václavu Červenkovi za výborný 
nápad, poskytnutí pozemku a pomoc 
s přípravou,“ ocenil i další zapojené 
účastníky Polcar s tím, že největší dík 
a obdiv patří všem dobrovolníkům, 
kteří provedli tu nejnáročnější část, 
a to samotnou realizaci výsadby. 
„Moc rád jsem s Vámi spolupracoval 
a těším se na další společné akce!“ 
vzkázal závěrem.

Václav Polcar, doktorand na katedře botaniky 
Přírodovědecké fakulty Karlovy univerzity

„Dlouhodobě se zabývám ovocnými 
dřevinami a jejich významem v kra-
jinném kontextu, pomologií, řezem 
a údržbou výsadeb. Mým odborným 
zájmem je rod Malus ( jabloň), zejména 
pak tradičně pěstované jabloňové 
odrůdy. Volnočasově pak působím jako 
koordinátor Sázíme stromy. Výsadby se 
snažím plánovat s ohledem na kra-
jinnou funkčnost i historickou vazbu 
odrůd k lokalitě.“
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Podzim 
v knihovně měl 
pestrý program

V říjnu se městská knihovna připojila k celorepublikovému Týdnu knihoven, který 
přinesl nejen rozšíření knižního fondu, ale také zajímavé setkání i dobrodružnou 
zábavu pro děti. Oblíbený cestovatel Jakub Gerschl promluvil o svých cestách 
v Pobaltí, pozvání na oslavu 800. výročí Kokořova přijala historička Dagmar 
Hudecová a do knihovny zavítal pro Všeruby prozatím netradiční svátek Halloween.

Cestovatelská přednáška 
přiblížila Litvu, Lotyšsko 
a Estonsko

Halloweenské dobrodružství zařídil 
strážce knihovny se svými strašidly

Knihovna pořídila nové knihy pro děti a mládež

V rámci této celostátní akce 
jsme přivítali cestovatele Jakuba 
Greschla, který se navzdory svému 
handicapu vydává do nejrůznějších 
koutů světa. Tentokrát představil 
své zážitky z cest po zemích Pobaltí. 
Jeho poutavé vyprávění, doplněné 
fotografiemi a osobními příběhy, 
nabídlo návštěvníkům jedinečný 
pohled na Litvu, Lotyšsko a Estonsko.

Velký úspěch měl také Halloween, který iniciovala 
paní Hana Vančurová prostřednictvím výzvy na 
Facebooku. Knihovna se ráda připojila a připravila pro 
koledníky ve svém prostoru tajemnou stezku s úkoly 
a překvapením. Děti prokázaly svou odvahu cestou 
kolem strážce knihovny, zápisem do tajemné knihy, 
poznáním, co čtou strašidla, a nakonec si dokonce 
zahrály o svůj holý život. Odvaha dětem rozhodně 
nechyběla, všechny nástrahy zvládly a domů odešly 
s úsměvem (a samozřejmě v pořádku). Velký dík patří 
všem strašidlům, která věnovala svůj volný čas a poho-
tově pomohla při přípravě prostoru knihovny.

	» Viola Pešková, knihovnice

Knihovna v tomto roce pořídila nové knihy za 20 tisíc Kč a zároveň získala 
stejně vysokou dotaci z Plzeňského kraje. Za celkových 40 tisíc korun byly 
nakoupeny především tituly pro děti a mládež – většina ve spolupráci se zdejší 
základní školou, aby odpovídala věku čtenářů i jejich zájmům. S ředitelem 
ZŠ Václavem Růžičkou a učitelkou Michaelou Steidl Gregorovou jsme zapře-
mýšleli, jak zprostředkovat knihy dětem, které během exkurzí v naší knihovně 
projevily zájem o vypůjčení, ale z různých důvodů se nemohly dostavit ve 
výpůjční den knihovny. Našlo se jednoduché řešení a formou výměnného 
souboru bylo do školy, na dobu tří měsíců, zapůjčeno asi 40 knih. Soubor se 
po uplynutí doby opět obmění.

○	 Reakce dětských čtenářů:

„Díky výměně knížek 
jsem se dostal ke 
knížce o Římanech. 
Dozvěděl jsem se 
více o vzniku Říma.“

„Četl jsem knížku 
Super stroje. Je 
super, dozvěděl 
jsem se dost 
zajímavých 

věcí. Děkuju za 
zapůjčení.“

„Děkujeme 
za zapůjčení 
knih. Mě 

nejvíce zaujala 
kniha Mops 
oslavencem, 
četla se dobře.“

„Paní knihovnice 
zapůjčila do školní 

knihovny knihy z městské 
knihovny, za což jsme 

všichni moc rádi. Tenhle 
nápad se mi líbí, je to 
chytré. Začetl jsem se 
do knihy Garfield říhá od 

srdce, moc se líbí.“
„Líbil se mi obal 
knížky Kočičí 

válečníci – Východ 
měsíce. Po přečtení 
pár stránek jsem 
se rozhodl, že si 
tu knížku půjčím 

domů.“



Dolnobělská farnost uspořádala farní ples, tradiční dušičkové 
bohoslužby a zvolila novou pastorační radu
Výtěžek farního plesu bude 
věnován na dobročinnost
V listopadu se v kulturním domě ve 
Všerubech konal v pořadí již čtvrtý 
farní ples, který opět potvrdil, že 
společné setkávání v rámci farnosti 
má své nezastupitelné místo. K tanci 
hrála kapela Sekvence, atmosféra 
byla srdečná, nechybělo předtančení, 
půlnoční překvapení, soutěž ani 
tradiční tombola.

Výtěžek z plesu bude věnován na 
projekt v Dolní Bělé, kde farnost 
opravuje dům, jenž se stává středem 
dlouhodobé vize – živým centrem pro 
komunitu a misijní práci. Tento dům 
je výjimečný svou kombinací prostor: 
vzniknou zde pokoje pro hosty stejně 
jako obnovený kinosál, který bude 
sloužit pro setkávání, vzdělávací 
akce, koncerty či duchovní programy. 
Tímto krokem se otevírá prostor 
pro nové formy spolupráce, 
setkávání a služby nejen farnosti, 
ale i širší veřejnosti.

V impozantních prostorech františ-
kánského kláštera v Plzni, kde sídlí 
Muzeum církevního umění plzeňské 
diecéze, se konala výstava na téma 
„Uctívané sochy a obrazy v plzeňské 
diecézi.“ Výstava nabídla jedinečnou 
možnost přiblížit si historické 
i duchovní bohatství našeho regionu. 
Ze všerubského kostela sv. Ducha byla 
zapůjčena z hlavního oltáře socha 
Panny Marie, která pochází z doby 
kolem roku 1510.

Autor a zároveň kurátor výstavy Luděk 
Krčmář představil jednotlivé exponáty 
poutních míst včetně příběhů jejich 
milosti, které se k nim váží. Byly 
k vidění nejznámější sochy poutních 
míst jako Panna Maria Klatovská nebo 
Panna Maria Chlumecká.

Všerubská Panna Maria byla v období 
baroka předmětem zbožné úcty, což 
je v pramenech doloženo záznamem 
o darech, jako například korálky či 
šperky ze zlata a stříbra. Socha už je 
zpátky, a tak si při návštěvě kostela 
sv. Ducha můžete i vy připomenout 
hlubokou tradici víry a úcty k místní 
madoně, která je zde po staletí.

	» Viola Pešková

Všerubskou Madonu mohli 
obdivovat návštěvníci plzeňského 
církevního muzea od června 
do konce října

Kokořov oslavil 800 let od svého 
založení, komentovanou vycházku 
vedl Lukáš Houška, popularizátor 
regionální historie
V sobotu 25. října 2025 si obyvatelé 
Všerub a okolních obcí připomněli 
významné výročí – 800 let od založení 
Kokořova, části našeho města. Oslavy 
probíhaly v přátelském duchu a přilá-
kaly nejen místní, ale i hosty z okolí.

Výpravou provázel Lukáš Houška, 
autor místopisných knih a popularizá-
tor architektury a regionální historie. 
Cestou připomněl i bitvu u Nekmíře 
z roku 1419, významnou událost 
husitské doby. Cílem vycházky bylo 
místo bývalého hradu ve Všerubech, 
který kolem roku 1520 zakoupil syn 
zmíněného Petra.

Hlavním bodem programu byla 
přednáška historičky Dagmar 
Hudecové, která zmapovala historii 
rodu Kokořovců z Kokořova.

Oslavu zakončila hudební zábava. K tanci i poslechu zahrála všerubská zpěvačka 
Naty Kelešová s kapelou Sortiment. Příjemná atmosféra a dobrá nálada doprová-
zely návštěvníky až hluboko do noci. Děkujeme za věcné dary do tomboly, které 
věnovala firma Palis Plzeň, s. r. o. se sídlem právě v Kokořově.

	» Viola Pešková, knihovnice
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Nová pastorační rada je na světě
V říjnu se uskutečnila volba pastorační rady. Pastorační rada je poradní orgán faráře, který pomáhá směrovat život 
farnosti, plánovat duchovní i společenské aktivity, podporovat komunikaci mezi farníky a podílet se na rozvoji místního 
společenství. Jejím cílem je, aby se farnost rozvíjela nejen po stránce duchovní, ale také v oblasti pastorace, vzdělávání 
či práce s rodinami a mládeží. Do nové pastorační rady byli zvoleni: Josef Kodera ml., Petr Kutek, Radka Sálová, 
Jana Scherbaumová a Vladimíra Falkenauerová.

Dušičkové bohoslužby a poutní mše se konaly nahoře u sv. Martina
Tradičně se také konaly dušičkové mše za zemřelé na hřbitově u kostela sv. Martina, kde jsme společně vzpomenuli 
na naše blízké v atmosféře světel, modlitby a ticha. Přímo v kostele se pak uskutečnila poutní mše ke cti sv. Martina, 
která opět nabídla komorní duchovní prožitek a připomněla sílu odkazu tohoto světce v životě naší obce.

Výstavu zahájil místní pěvecký sbor 
Kůrovci živou scénkou tří králů, 
kterou doprovodil zpěv a vysvětlení 
smyslu a původu jejich darů. Velký 
ohlas u návštěvníků vzbudily přede-
vším netradiční betlémy, mezi nimi 
háčkovaný betlém, betlém umístěný 
v lucerně či práce dětí ze ZUŠ Plasy 
a volnočasového kroužku. Přímo 
pro tuto výstavu vznikl také origi-
nální betlém z umělecké rodiny, 
tvořený šitými figurkami, které lze 
aranžovat do pohybu. Autorka na 
něm pracovala celý rok. Výstava se 
setkala s velkým zájmem místních 
i návštěvníků z okolí a připomněla 
tradici betlémářství, která přetrvává 
i v současné době.

	» Viola Pešková

Kostel sv. Ducha hostil výstavu 
44 betlémů
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Všerubské ženy 
jsou fit

Áčku se na podzim 
nedařilo, pověst 
všerubského fotbalu 
zachraňovaly ostatní 
týmy

Všerubské ženy jsou fit nejen díky 
pravidelnému cvičení, ale také díky 
novým cvičebním pomůckám, které 
jsme pořídily z grantového programu 
Dr.ŽIVODA. Za získaný příspěvek 
7 tis Kč jsme nakoupily jóga bloky, 
posilovací gumy a Thera-Bandy. Od 
září 2025 jsme tedy začaly cvičit 
pestřeji, kvalitněji a efektivněji.

Dotaci vyřídila naše hlavní cvičitelka 
Hana Vančurová, která před osmi 
lety přinesla do tělocvičny nový směr. 
O inovativní formě cvičení říká: 
„Princip IQ pohybu spočívá v tom, že 
chceme cvičit fyziologicky správně, tak 
jak je pro naše tělo a svaly přirozené. 
Předcházíme bolesti zad a dalším 
problémům plynoucím z vadného 
držení těla.“

Podzimní část sezóny je u konce a jak jinak ji zhodnotit než slovy: výsledková mizérie 
v podání A-týmu, který získal jen pět bodů. Béčko se usadilo v prostředku tabulky, 
kategorie U11 taktéž. Mladší ročníky si pobyt na trávě po dlouhé letní pauze užívaly 
jaksepatří.

Cvičení žen probíhá pod záštitou 
SK Všeruby každé pondělí a čtvrtek 
od 19 do 20 hodin v tělocvičně 
základní školy. Schází se přibližně 
dvacet cvičenek – žen různého věku. 
Princip pravidelného setkávání 
plní i funkci komunitní. Společně 
slavíme narozeniny, zúčastňujeme se 

ostatních všerubských akcí nebo jen 
tak probereme naše starosti a radosti. 
Řídíme se heslem naší druhé cvičitel-
ky Jany Divišové: „Choďte cvičit, sice 
nezhubnete, ale máte jistotu, že hodinu 
neotevřete lednici.“ Přidejte se k nám.

	» Viola Pešková

první zápas týmu U8

krajský turnaj U13 v Sušici
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Všichni byli plní optimismu, ale 
zároveň vstupovali do nové soutěže 
s respektem. Čekaly se těžké zápasy, 
ale nikdo z hráčů si nepředstavoval, 
že na tom budou se ziskem bodů 
tak špatně. Předvedená hra nebyla 
vůbec špatná – soupeře jsme trápili, 
ale nedokázali jsme se prosadit. 
Světlo na konci tunelu svitlo až 
po zápase s Touškovem, kdy jsme 
konečně vyhráli a brali tři body. 
A-tým má po podzimní části pět 
bodů za dvě remízy a jednu výhru. 
Každopádně nic nevzdáváme 
a na jaře se popereme o setrvání 
v krajské soutěži.

Pozitivněji můžeme hodnotit vystou-
pení B-týmu, který sice první dvě 
kola prohrál, ale pak se rozjel a vítězil 
jeden zápas za druhým. Další porážka 
přišla až v posledním kole v derby 
s Kunějovicemi. Na 3. tým soutěže 
ztrácíme pouze dva body a budeme 
je chtít dohnat na jaře, abychom se 
dostali na pomyslnou bednu vítězů.

Kategorie nejmladších hráčů, 
která ještě nehraje zápasy, trénuje 
pravidelně každé úterý a čtvrtek. 
Hrála hry a užívala si každý pobyt na 
hřišti. Prozatím se schází deset dětí 
a budeme velmi rádi, když se na jaře 
naše řady zase rozrostou.

	» Jiří Balvín 
předseda SK Všeruby

Fotbalisté kategorie U11 měli 
výsledky jak na houpačce. Výhra 
střídala prohru, a tak se naše starší 
přípravka ocitla v polovině tabulky 
s 15 body. Postavení v tabulce je to 
rozhodně lepší než v minulém roce, 
což můžeme hodnotit pozitivně. 
S radostí sledujeme jejich progres 
a vidíme, jak se zlepšují.

Hráči kategorie U8 se do toho 
od léta taky opřeli a začali pilně 
trénovat na sezónu. Pro všechny 
to byla jejich premiéra v soutěži, 
a tak byli všichni plni očekávání, jak 
se jim bude dařit. Výsledky nebyly 
optimální, ale o to v této soutěži 
nejde – děti si zvykají na zápasový 
režim a získávají fotbalové návyky. 
Odměnou za dřinu z tréninků jim 
bylo vítězství v posledním kole.

Všerubský sbor pořádal v září již 
třetí ročník soutěže mladých hasičů 
v disciplínách TFA (nejtvrdší hasič 
přežije). Po několika jednáních byla 
naše soutěž určena jako krajské 
kolo této disciplíny v Plzeňském 
kraji. Rozdělení úkolů bylo násle-
dující: Krajské sdružení hasičů 
bude soutěž financovat, pořídí 
medaile, poháry a ceny, náš sbor 
zajistí část organizační – připraví 
dráhy, ozvučení, stravování, vyhod-
nocení výsledků a další potřebné 
náležitosti.

Soutěž proběhla 13. září na náměstí, 
závodníci museli na dráze rozvinout 
hadicové vedení, dále provést 30 
úderů palicí a svinutí hadic, násled-
ně překonat barieru se závažím, 
prolézt potrubím a na závěr vyběh-
nout do 1. patra základní školy. Do 
soutěže se přihlásilo 143 závodníků, 
rozděleni byli do sedmi kategorií. 
Počasí se povedlo na výbornou, 
soutěž proběhla bez zádrhelů a ke 
spokojenosti všech zúčastněných.
Z našich čtrnácti mladých hasičů 

vybojoval bronzovou medaili v kategorii mladších chlapců Jára Kožina 
a v kategorii přípravka zvítězil Míša Štván.

Poděkování patří Plzeňskému kraji a Ministerstvu vnitra ČR, z jejichž dotace 
byly hrazeny ceny a stravování. Rád bych rovněž poděkoval městu Všeruby 
a starostovi Václavu Červenkovi, který věnoval cenu pro nejpočetnější výpra-
vu. Tuto cenu získal Sbor dobrovolných hasičů z Tlučné, který k nám vypravil 
celkem 21 závodníků. Poděkování patří i všem členům našeho sboru, kteří se 
podíleli na organizaci soutěže. V neposlední řadě bych rád poděkoval všem 
třinácti rozhodčím, kteří na soutěž přijeli na požádání o spolupráci z různých 
SDH Plzeňského kraje.

A-tým zažívá krušné časy B-tým má naději na umístění 
v čele tabulky

Nábor do přípravek proběhne zjaraMládež zasluhuje pochvalu

O nejtvrdšího mladého hasiče 
se bojovalo na všerubském 
náměstí



Jak již víte z minulého čísla, Natálce 
Pláškové se podařilo vybojovat postup 
na MČR v běhu na 60 metrů překážek, 
které se konalo 20. září na atletickém 
stadionu města Plzně. Možná 
z důvodu nervozity zaběhla Natálka 
první pokus v jednom z nejhorších 
časů sezony a druhý pokus nebyl 
platný z důvodu špatného překonání 
kladiny. Výsledné 84. místo je sice její 
nejlepší umístění na MČR, i Natálka 
však hodnotila svůj výkon jako 
nepovedený.

V neděli 23. listopadu se v ostravské 
sportovní hale konaly závody v běhu 
na 60 m překážek. Ostravsko-
beskydských šedesátek se zúčastnilo 
v mladší kategorii 512 závodníků, pět 
z nich reprezentovalo město Všeruby. 
Chlapci měli prezenci již v 7 hodin. 
Časné vstávání a přesun po Ostravě 
v čerstvé sněhové pokrývce nebyly nic 
příjemného, vyhřátá hala a přátelské 
soutěžní prostředí to však závodní-
kům vynahradilo.

Všichni naši závodníci si v silné 
konkurenci vedli dobře. Rozárce 
a Natálce Pláškovým se podařilo 
zlepšit si osobní čas. Róza s časem 
16,78 sekundy obsadila 75. místo. 
Natálie v dopoledním závodě získala 
20. místo a její zlepšení na čas 14,36 
sekundy ji posunulo na 11. místo 
v halovém MČR. Tímto vynikajícím 
výsledkem se definitivně rozloučila 

s kategorií mladších žákyň. Pro 
někoho promarněný víkend a téměř 
dvanáct hodin cesty tam i zpět. Ale 
pro SDH Všeruby nebyl tento výlet na 
druhý konec republiky vůbec marný.

Malou náplastí na neúspěšný start 
na mistrovství byla účast na halovém 
Memoriálu Marty Habadové v Praze 
2. listopadu. Společně s Natálkou na 
tuto soutěž vyrazili také Šárka, Róza, 
Patrik a Jára. V nejobsazenějším 
závodu sezóny, kde bylo v mladší 
kategorii přihlášeno 560 závodníků, 
si většina našich účastníků zaběhla 
osobní rekord, díky čemuž se všichni 
umístili v první polovině startovní 
listiny. Natálce se podařilo zaběhnout 
čas 14,75 sekundy a vybojovala nejen 12. 
místo v celkovém pořadí, ale zároveň 
splnila časový limit pro účast na halo-
vém mistrovství republiky v Ostravě.

Říjen patří závodům hasičské všestran-
nosti a brannosti, okresní kolo této 
soutěže se konalo 4. října v Kožlanech. 
Závodníci musí na trase dlouhé při-
bližně tři kilometry prokázat znalosti 
z první pomoci, orientace v přírodě, 
uzlů, základů požární ochrany a ochra-
ny obyvatel, překonat lanovou lávku 
a vzduchovkou sestřelit terč.

Do této soutěže jsme přihlásili 
družstvo starších ve složení Natálie 
Plášková, Šárka Kožinová, Róza 
Baumová, Eliška Křížová a Zuzana 
Kožinová. Družstvo mladších 
startovalo ve složení Róza Plášková, 
Vašík Opatrný, Ota Elis, Jára Kožina 
a Patrik Hlavinka a mimo soutěž si 
závod zaběhli i nováčci Míša Štván 
a Jakub Boubín.

Družstvo starších, i přesto, že Róza 
a Eliška se Zuzkou mohou startovat 
ještě v mladší kategorii, získalo pěkné 
8. místo z osmnácti zúčastněných. 
V kategorii mladších bylo přihlášeno 
11 družstev a naše pětka zaběhla 
v této kategorii druhý nejrychlejší 
čas a společně s osmi trestnými body 
vybojovala 2. místo v okresním kole.
Do krajského kola postupují vždy 
první dvě družstva v každé kategorii, 
a tak se i naše pětice vydala 18. října 
na závod do Tlumačova. Nemocného 
Járu nahradila v družstvu Eliška. 
V silné konkurenci krajského kola 
stály družstvo dvě drobné chyby 
na uzlování a orientaci v přírodě 
medailovou pozici. Ale i 7. místo je 
úspěchem v soutěži – v běhu na tři 
kilometry a při plnění úkolů, kde druž-
stvo může získat až 90 trestných bodů 
(minut),  je mezi prvním a posledním 
místem rozdíl pouze 11 minut.

Druhá šance pro Pláškovou na 
mistrovství republiky v Ostravě

Atmosféru 
Ostravsko-beskydských
šedesátek a halového MČR si užilo 
pět všerubských sportovců

Na podzimní závody hasičské 
všestrannosti a brannosti byla 
vyslána dvě družstva, mladší 
postoupilo do krajského kola

Šárka Kožinová, Memoriál M. Habadové

sestry Pláškovy, Ostrava
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V říjnu se konal 7. ročník Memoriálu 
Miroslava Plaščiaka v Hromnici 
a opět v disciplíně TFA. Do soutěže, 
kde startovalo 122 závodníků, jsme 
přihlásili 14 mladých hasičů, kteří 
zúročili posbírané zkušenosti 
z předchozích závodů a přivezli čtyři 
medaile. Mezi staršími dívkami ve 
svém prvním závodu v této kategorii 
vybojovala Natálka Plášková 2. místo, 
v mladších dívkách získala rovněž 
2. místo Róza Plášková a mezi 
chlapci vybojovali Jára Kožina 
3. místo a Ota Elis 2. místo.

V září se tančilo a zpívalo s Annou 
Volínovou a Václavem Žákovcem 
pod širým nebem za hasičskou 
zbrojnicí, počasí to dovolilo. Na 
podzim jsme nabídli spolupráci 
městské knihovně a zajistili 
pohoštění v kulturním domě při 
setkání u příležitosti oslav 800 let 
Kokořova a s farností Dolní Bělá 
jsme spolupracovali na zajištění 
Farního plesu. Obě akce se vydařily. 
I v letošním roce jsme se připojili 
k Všerubskému putování za dobro-
tou a jako již tradičně jsme nachys-
tali mikulášskou nadílku pro děti 
v pekle a v ráji u hasičské zbrojnice. 
K audienci u Mikuláše dorazilo více 
než 80 dětí.

	» Jaroslav Frána, starosta SDH Všeruby

Z Hromnice si z boje 
o nejtvrdšího hasiče odvezli 
Všerubané čtyři medaile

A co kultura u hasičů?

družstvo starších žáků, Kožlany

 družstvo madších žáků, Tlumačov

z putování za všerubskou dobrotou



19. prosince 
od 18 hod

21. prosince
od 18 hod

23. prosince
od 14 hod

23. prosince
od 18 hod 

10. ledna
od 16 hod

27. prosince
od 18 hod 

23. ledna
od 8,30 hod

31. prosince
od 10 hod

2. února
15–17,30 

25. prosince
od 18 hod

13. ledna
od 18 hod

1. ledna
od 18 hod

11. února
od 18 hod

14. února
od 9 hod 

20. prosince
od 15 hod 

24. prosince
od 22 hod

23. ledna 
od 20 hod

Václav Žákovec a Anna Volínová 
Taneční večírek v hasičské zbrojnici (pořádá SDH Všeruby)

Vánoční tvoření
Dílny pro kreativce každého věku v kulturním domě (pořádá spolek ProVšeruby)

Pilsen Voice 
Vánoční koncert v kostele sv. Ducha (pořádá město Všeruby)

Vánoční fotbálek  
Srandamač pro U4 – U13 a jejich rodiče na fotbalovém hřišti (pořádá SK Všeruby)

Betlémské světlo v kostele sv. Ducha 
(pořádá farnost Dolní Bělá)

Tekutý kapřík 
Vánoční setkání po štědrovečerní mši v hasičské zbrojnici (pořádá SDH Všeruby)

Videomapping 
Efektní promítání na náměstí z rukou Jirky Bauma Havla (pořádá město Všeruby)

Queens of Bohemia, Antracit, Chlíff a další 
Rockové Vánoce v kulturním domě Všeruby (pořádá SK Všeruby)

Silvestrovský fotbal – Utkání starých proti mladým
na fotbalovém hřišti s následným posezením na Muňárech (pořádá SK Všeruby)

Novoroční přípitek se starostou na náměstí 
Sklínku a šampus s sebou (pořádá město Všeruby)

Řádná valná hromada SDH s navazující hasičskou zábavou v kulturním domě od 20 hod 
Zahraje kapela Eges (pořádá SDH Všeruby)

Myslivecký bál 
Společenská taneční událost v kulturním domě (pořádá Myslivecké sdružení Chrančovice)

Bosna a Hercegovina  
Přednáška Jiřího Kaláta v kulturním domě (pořádá knihovna)

Digitální odysea 
Seminář pro seniory 65+ v kulturním domě o tom, jak na chytrý telefon/tablet (pořádá knihovna, ZDARMA)

Den otevřených dveří v ZŠ 
Pondělní odpoledne v hlavní budově školy (pořádá ZŠ Všeruby)

Madeira 
Přednáška poutníka Milo Šaška v kulturním domě (pořádá knihovna)

Masopust
Průvod maškar městem – sraz masek v 7 hod v kulturním domě (pořádá SK Všeruby)

Kalendář akcí
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7. března 
od 20 hod

13. března
od 18 hod

14. března
od 14 hod

15. března 
od 10 hod 

5. května
od 17 hod

10. dubna
od 20 hod 

18. dubna
od 9 hod

22. března
od 14 hod

30. dubna 

11. března
od 18 hod 

16. března
13–17 hod

23.–24. května

Městský ples 
Elegance na parketě kulturního domu (pořádá město Všeruby)

Thajsko 
Přednáška Jakuba Gerschla v kulturním domě (pořádá knihovna)

Václav Žákovec a Anna Volínová 
Taneční večírek v kulturním domě (pořádá SDH Všeruby)

Maškarní bál pro děti a rodiče v kulturním domě 
(pořádá SDH Všeruby)

Uzlařská soutěž mladých hasičů v kulturním domě 
(pořádá SDH Všeruby)

Den otevřených dveří a zápisy v MŠ 
(termín je předběžný, školka jej upřesní)

Velikonoční dílny 
Kreativní tvořeníčko pro každého v KD (pořádá spolek ProVšeruby)

Zahradnický ples 
Květinová taneční událost v kulturním domě (pořádá ARBO Všeruby)

Ukliďme Všeruby – Pravidelná úklidová akce
Sraz na snídani v kulturním domě (pořádá spolek ProVšeruby)

Čarodějnický rej v MŠ i na návsi 
(pořádají MŠ, spolek ProVšeruby a SDH Všeruby)

Den matek
Dětské vystoupení pro maminky v kulturním domě (pořádá ZŠ Všeruby)

Všerubská pouť  
Víkend s kulturním programem na náměstí (pořádá město Všeruby) 

Uzávěrka dalšího čísla bude 25.  února, příští vydání je plánované na 15. března.
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Elektronická verze Všerubských listů je k nahlédnutí 
na webových stránkách www.vseruby-mesto. cz.

Případným zájemcům nabízíme zasílání elektronické verze 
novin na e-mailovou adresu. 
V tomto případě kontaktujte redakci na adrese 
vserubske.listy@seznam.cz a další vydání vám bude 
doručeno přímo do vaší e-mailové schránky.

Nezisková organizace Moudrá Sovička z.s. ve spolupráci 
s Městskou knihovnou Všeruby pořádají:

Jak na chytrý telefon a tablet
Čtyřhodinový seminář pro 10–15 zájemců, kteří si přinesou vlastní 

(dostatečně nabitý) chytrý telefon/tablet.

Je vám 65 a více let? Naučíme vás, jak správně ovládat 
tablet a chytrý telefon a jak se bezpečně pohybovat na internetu.

Kdy: pátek 23. 1. 2026 od 8:30 do 12:30 hod.

Kde: MěÚ Všeruby - Obřadní místnost, Všeruby č.p. 2

Svůj zájem hlaste na tel. 774 597 148
nebo na e-mailu viopes@seznam.cz

Kontaktní osoba: Viola Pešková

Aktivity Moudré Sovičky jsou podpořeny z dotačního programu Podpora veřejně účelných aktivit seniorských 
a proseniorských organizací s celostátní působností. Díky partnerům jsou služby poskytovány zdarma.

Kurz je ZDARMA

díky podpoře Nadace 

Vodafone 

v rámci projektu 

Digitální Odysea


